

Caudillo, representado por el ministro de Educación, Los Estados Unidos suministrarán tres mil aviones a Inglaterra

verifica la tradicional ofrenda a Santiago

En una solemne ceremonia, celebrada en aquella Basílica

SANTIAGO DE COMPOSTELA.— Con singular esplendor ha verificado hoy la tradicional ofrenda de España al Santo Apóstol. La festividad del día fue anunciada a primera hora por bandas de música y poco después de las nueve y media se trasladaron a la basílica el ministro de Educación, representante del Caudillo y el arzobispo de Santiago, doctor Muñoz de Pablos. Entre aclamaciones del público mientras las fuerzas rendían los honores de ordenanza, el ministro penetró en el templo acompañado por el prelado, el arzobispo de Saltillo, los obispos de Mondoñedo y Sanos y capitán general de la Región, gobernador civil y marqués del Movimiento. Inmediatamente después se organizó la suntuosa procesión iniciada, durante la cual funcionó el botafumeiro y se dejaron oír las clásicas chirimías.

Poco más tarde el prelado de la diócesis dió comienzo a la misa pontifical. Al ofertorio, el ministro de Educación, delegado del Caudillo, presentó la ofrenda e hizo la tradicional invocación.

En elocuentes frases del señor Ibáñez Martín, expuso que tal ofrenda significa la del sacrificio de los hijos de España que alcanzaron el triunfo supremo en seriedad de la fe.

En nombre de la juventud que nació desgarrada su carne por el dolor y del Caudillo insigne que con la voz de alarma y trazó con espada el nombre precioso de victoria, pongo en vuestras manos y bajo la advocación suprema de vuestro patronato el destino de la Patria. Que bajo vuestro signo y el estímulo de vuestro ejemplo España esté siempre dispuesta para defender su grandeza y su fe. Que España no desaltee cuando la voz de sus desastros imperiales la llame otra vez ese camino de sacrificio — concluye diciendo — que es la senda ancestral de peregrinación hacia la gloria.

Seguidamente el arzobispo de Santiago contestó a la invocación del ministro con elocuente discurso, pidiendo a Santiago que nos auxilie para que como individuos continuemos siendo católicos y como nación tengamos siempre arres para defender nuestra fe luchando si fuera necesario durante siglos, como en las guerras de nuestra reconquista.

Podéis decir al Jefe del Estado que en esta Basílica de Compostela se pide diariamente, por intercesión del Apóstol Santiago, que Dios ponga luz en su inteligencia, aliento en su pecho, fortaleza en su brazo para bien suyo para bien de España y de todos los españoles.

Terminada la lectura del discurso continuó la misa a cuyo final repitieron las demostraciones de entusiasmo religiosos y patrióticos.—Cifra.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.— Terminada la ceremonia religiosa, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín y la comitiva que le acompañaba se dirigieron al Ayuntamiento.

Momentos más tarde el ministro se trasladó al Palacio arzobispal donde asistió a la tradicional comida que el arzobispo ofrece al representante del Jefe del Estado. A esta comida asistieron también las autoridades militares, civiles y eclesiásticas que asistieron al acto de la ofrenda al Apóstol Santiago.—Cifra.

ENTREGA DE UN ESTANDARTE A LA ACADEMIA DE CABALLERÍA (VALLADOLID).— (Apostrophe) cambiando el día de Santiago, se ha celebrado esta mañana a las once, el acto de entrega del estandar-

te que el Ayuntamiento de Valladolid ofrece a la Academia de Caballería. En el Campo Grande se celebró una misa de campaña, formando las fuerzas de Caballería de la guarnición.

Las autoridades presidieron la ceremonia. En el acto de entrega del estandarte la esposa del alcalde de la ciudad, señora de Funoll, que actuaba de madrina, pronunció un breve discurso en el que exaltó las virtudes del arma de Caballería. Contestó el jefe de la Academia de Caballería con palabras de agradecimiento y terminó diciendo que siempre sabrían defender el estandarte que Valladolid les entregaba. Las fuerzas de Caballería desfilaron después ante las autoridades y el numerosísimo público que llenaba el paseo. Terminados los actos, el Ayuntamiento obsequió con un vino de honor a las autoridades y jerarquías.—Cifra.

LOS ESTADOS UNIDOS RETIRAN A SUS AGREGADOS DE LOS ESTADOS BALTICOS

WASHINGTON.— Los Estados Unidos ha retirado de los Estados bálticos a sus jefes de misión y agregados militares. El personal de las legaciones permanecerá aun en sus puestos.

PALABRAS DE BATISTA (LA HABANA).— El coronel Batista ha hecho unas declaraciones en las que ha manifestado que Cuba vería con agrado que las colonias europeas en América se transformaran en un Estado independiente por el tiempo de duración de la guerra europea.

También ha dicho que si los falangistas españoles realizan actividades que pongan en peligro la soberanía de Cuba, serán expulsados inmediatamente del país.

SE DISCUTE EL SERVICIO OBLIGATORIO

WASHINGTON.— Continúa la discusión sobre el servicio militar obligatorio, en la delegación militar de la Cámara.

El general Shred ha propuesto que los padres de familia deberán estar exentos de servicio y que la soldada mensual, presupuestada en cinco dólares mensuales, debe ser elevada a 21. También se estudia la exención del servicio a favor de las personas consideradas indispensables en las diferentes industrias.—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS AYUDARÁN A INGLATERRA INCONDICIONALMENTE

WASHINGTON.— El ministro de Hacienda, Morgenthau, ha comunicado hoy a algunos periodistas que el Gobierno de los Estados Unidos, ha contraído el compromiso de ayudar a Inglaterra incondicionalmente, y de proveerla de tres mil aviones militares cada mes, además de los pedidos hechos anteriormente.

Con este objeto serán construidas un gran número de fábricas. Inglaterra ha prometido asistir con su dinero a la construcción de estas fábricas.

Morgenthau añadió que los ingleses disponen de mucho dinero y las sumas que han de destinarse a aquellas construcciones son enormes. Los ingleses reclaman una inmediata actividad para poder recibir entre los años de 1941 y 1942, los tres mil aviones mensuales.—Efe.

El problema de los Balkanes se abordará hoy y mañana

Las potencias del Eje quieren mantener la paz en esa región

EL EJE, DECIDIDO A MANTENER LA PAZ EN LOS BALKANES

BUCAREST.— El presidente del Consejo, Gigurtu, y el ministro de Negocios Extranjeros, Manoilescu, tuvieron anoche una audiencia con el Rey Carol antes de salir para Alemania e Italia. A la entrevista asistió el ministro del Aire y Marina. También, antes de la partida de los dos ministros, se reunió el Gabinete, ante el cual Gigurtu hizo una exposición de los últimos acontecimientos que se han producido en el Sureste de Europa y subrayó la importancia que ha revestido súbitamente la situación en este sector del continente.

El hecho de que los jefes de Gobierno de Bulgaria y Eslovaquia hayan sido igualmente invitados a visitar Alemania, se interpreta en los medios políticos rumanos como una señal evidente de que el Eje está decidido a asegurar el orden y la paz en la zona danubiana balcánica.—Efe.

LOS MASONES SON LOS CULPABLES DE LA SITUACION

BELGRADO.— La Prensa vugoeslava continúa su violenta campaña contra los masones, a los que hace responsables de la actual situación internacional.—Efe.

GIGURTU Y MANOILESCO, SE ENTREVISTARON CON EL DUCE Y EL CONDE CIANO

BUCAREST.— Oficialmente se anuncia que el presidente del Consejo, Gigurtu, y el ministro de Negocios Extranjeros, Manoilescu, marcharán el sábado a Roma, después de entrevistarse con el Führer en Salzburgo.

Los dos hombres de Estado rumanos conferenciarán en la capital de Italia con el Duce y el Conde Ciano.—Efe.

PROBABLE MINISTRO RUMANO EN LONDRES

BUCAREST.— Se designa como probable ministro rumano en Londres a Stoica, subsecretario de propaganda y ex embajador de Rumania en Turquía. Stoica es oriundo de la región de Transilvania.—Efe.

A ROMA

BUCAREST.— El ministro de Italia en Bucarest, Pellegrino Chiigi, ha salido en avión para Italia para participar en las conversaciones que tendrán lugar el sábado entre los miembros del Gobierno italiano y el presidente del Consejo rumano y el ministro de Negocios Extranjeros.—Efe.

EL PARTIDO UNICO EN RUMANIA

BUCAREST.— El Rey Carol ha recibido esta tarde a una delegación de la guardia de hierro, presidida por Sima Horia, que le ha entregado un memorándum.

Se cree que se trata de la dirección del partido unitario.—Efe.

LOS MINISTROS RUMANOS LLEGAN A BUDAPEST

BUDAPEST.— Han llegado a esta capital a las 15 horas de hoy, los ministros rumanos que se dirigen a Salzburgo.

Después de un breve descanso, han reanudado su viaje.—Efe.

EN SALZBURGO

LONDRES.— Radio Roma anuncia que los ministros rumanos Gigurtu y Manoilescu han llegado esta tarde a Salzburgo, donde fueron recibidos por Hitler y Ciano.—Efe.

SE LAMENTAN EN LONDRES

LONDRES.— En los medios oficiales se lamentan que el ministro de Rumania, Tiler, haya levantado el asunto de su sucesor y que el asunto de su sucesor se encuentre en estudio.—Efe.

PERMANECERAN EN ROMA DOS DIAS

ROMA.— Los medios políticos italianos señalan que no ha sido fijado todavía el programa de las conversaciones con el primer ministro y del de Negocios Extranjeros rumanos.

Se cree que los dos ministros permanecerán en Roma un par de días.—Efe.

Ayer voló un avión sobre Gibraltar

Ha comenzado el embarque de evacuados

ALGECIRAS.— Anoche, desde primeras horas, funcionaron los reflectores eléctricos de Gibraltar en simulacro de descubrir aviones enemigos.

Tres aparatos estuvieron vigilando durante varias horas y los ejercicios duraron hasta bien entrada la mañana de hoy. Las baterías de grueso calibre instaladas en la vecina plaza del lado de levante, están hoy haciendo prácticas de tiro al blanco desde Sandy Bay.—Cifra.

ALGECIRAS.— Ha comenzado hoy el embarque de los evacuados ingleses y se asegura que esta primera expedición se dirigirá a las islas Bahamas.

También se asegura que cinco de los vapores dedicados a evacuar Gibraltar marchará a Canadá, mientras que otros irán a Tánger, Lisboa y otras poblaciones.

ALGECIRAS.— A las diez y cinco de esta mañana voló sobre Gibraltar, un aparato, cuya procedencia no fue conocida a causa de la poca visibilidad que había por las nubes y bruma de los vapores de guerra allí fondeados y las baterías antiaéreas de la plaza abrieron fuego muy in-

tenso, que obligó al aparato a alejarse, sin que pudiera precisarse tampoco el rumbo que tomaba.

A las doce y cuarto se presentó de nuevo y se oyeron los cañonazos antiaéreos.—Cifra.

CADIZ.— De la Línea de la Concepción comunican que en Gibraltar se ha dado orden para que los establecimientos en que se vayan terminando los artículos de primera necesidad, vayan cerrando sus puertas.

Quedarán únicamente abiertos los establecimientos de carácter militar, en los que solo se podrán surtir, mediante la correspondiente documentación, los militares y aquellas otras personas afectas a los servicios de defensa de la plaza.

Esta medida tiene carácter riguroso y va encaminada a que la población civil, en su totalidad, se ausente de la plaza.—Cifra.

Niños ingleses de familias distinguidas de paso para América

LISBOA.— Han llegado en avión Clipper un grupo de niños ingleses y de las portadas que los acompañan, con el fin de salir de aquí para América. Se trata de familias de Edon, Cooper y Robinson de Lord Rothermere.—Efe.

Aspiramos a ser fuertes por el camino alegre del deporte. El S. E. U. te espera.

La fiesta de Santiago

La solemnidad del Patrón de España, Santiago, se ha celebrado hoy en Burgos, con diversos actos, de gran brillantez.

Fué de fiesta la jornada, durante la cual se engalanaron los edificios oficiales con colgaduras y el comercio cerró sus puertas.

Un gran gentío, ha asistido a los diversos actos celebrados.

LA MISA DEL CUERPO DE TELEGRAFOS

Como en años precedentes, la Hermandad del Apóstol Santiago de Funcionarios de Telégrafos, celebró la festividad de su Santo Patrón con una misa de comunión en la parroquia de Santiago, que estuvo concurrencísima.

Asistieron a ella, además del personal franco de servicio, representaciones de la Academia de Ingenieros del Ejército, Ingenieros y Arquitectos, Cuerpo de Correos y otras comisiones.

Durante la misa, el capellán profesor de la Academia de Ingenieros don Mariano Vega Mestre, dirigió, con su elocuencia acostumbrada, unas sentidas y cálidas palabras, propias de la fiesta que se celebraba.

A continuación tuvo lugar un sencillo y fraternal desayuno en el que reinó gran alegría y compañerismo, terminándose con vivas a España, al Caudillo y al Cuerpo de Telégrafos.

LA PATRONA DE LA CABALLERIA ESPAÑOLA

El Regimiento de Caballería de guarnición en esta plaza, organizó diversos actos, que anunciamos en pasadas ediciones.

Se iniciaron el martes, último con algunas fiestas recreativas para la tropa y continuaron en la víspera de Santiago, con una función de cine dedicada a las fuerzas de dicha Arma, y a la que asistieron representaciones de las demás que guarnecen es plaza.

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia de la Merced, tuvo lugar la tradicional misa organizada por la Asociación de Damas del Apostol Santiago del Arma de Caballería.

Poco antes de dicha hora formaron frente al mencionado templo fuerzas de Caballería, con estandarte, banda y música, para asistir a la ceremonia.

A la puerta de la iglesia, el teniente coronel Morales, primer jefe accidental del Cuerpo en Burgos, recibió a las diversas autoridades que concurrieron a la fiesta: general López Bravo, gobernadores civil y militar, alcalde accidental, diputado señor Quintana, representantes del presidente de la Audiencia y del delegado de Hacienda, jerarquías del Movimiento, representaciones de los distintos Cuerpos, dependencias y Centros militares de la plaza y otras personalidades, que fueron recibidas con los honores de rigor.

A las horas anunciadas penetraron las autoridades y tropas en el templo, al que daba entrada la escuadra de batidores de Caballería, con traje de gran gala y lanzas.

En el interior, en el presbiterio figuraban la imagen de Santiago, a las que servía de dosel un monumental escudo de España, confraccionado con vistosas flores.

Seguidamente dió comienzo la ceremonia, asistiendo a ella desde el presbiterio, en representación de nuestro reverendísimo Prelado, el canónigo don Antonio Alonso, su secretario particular.

Ofició en el Santo Sacrificio el capellán de la Academia de Ingenieros, don Mariano Vega Mestre y pronunció una elocuente plática sobre la festividad del día el vicario regional castrense, don José Agustín González.

Terminada la ceremonia, fue sacada la bandera a los acordes del himno nacional y desfilaron las tropas ante las autoridades.

Después éstas se trasladaron al Cuartel de Caballería, donde se las sirvió un delicado vino de honor.

Con motivo de la festividad del día se ha obsequiado a las tropas con comidas extraordinarias.

LA FERIA

La tradicional feria de Santiago se vió ayer bastante concurrida siendo escasas las transacciones que se verificaron.

En el mercado de ganados de San Lucas entraron las siguientes cabezas: cerdos 500; bueyes 400; caballos, mulas y asnos 700 y corderos 200, que se cotizaron de la siguiente manera:

Caballos de 4 a 5 años de 3.000 a 3.500 pesetas cabeza; mulas de 4 a 5 años de 3.000 a 3.500 pesetas cabeza; animales ceirados a 1.500 pesetas, bueyes de labor, pareja, de 4.000 a 6.000 pesetas bueyes de carne de 6,50 a 7 pesetas el kilo en canal, terneras de 4,20 a 4,50 pesetas, kilo vivo; corderos macacos a 3,10 el kilo vivo; lechazos de 4,60 a 5 pesetas kilo en vivo; cerdos al destete de 11 y 15 kilos de 150 a 190 pesetas uno.

El mercado de la zona Norte, estuvo muy concurrido, siendo los precios que rigieron los siguientes: Cebollas, grandes, manada de 4 a 0,80 pesetas; ajos a 3 pesetas la ristra de 30 cabezas; escarola para siembra, atado de cien a una peseta; berza a una peseta atado de cien; puerros a una peseta el atado de cien; cebollas para siembra a 1,50 pesetas el atado de cien; barrilas extremeñas a 3 pesetas una; pequeñas a una peseta id. de Peñafiel a 1,50; pucherros de 0,50 a 1; cazuelas de una a 1,50; barreños a 3; porrones de un litro a 2,50 pesetas; de cuartillo y medio a 2; de medio cuartillo de 1,25 a 1,50; tiestos de una peseta a dos; jarros de una a dos; gaviás a 8 pesetas; bioldos a 4; rastros a 5; horcas blancas a 5 de 4 puyas; horcas blancas de dos puyas a 4; horcas montañesas de 4 puyas a 6; varas de trillar a una peseta; hoces a 5 pesetas; sogas de 8 a 12 pesetas, según longitud; cestos grandes de 4,50 a 6,25 uno; escobas a 1,40; palas de 10 a 13 pesetas; cestas 3,25 a 3,50; yugos a 35 pesetas los de carro y a 30 los de arar; bonito en escabeche a 12 pesetas kilo; chicharrillo a 6; aguja a 6 y verdel a 7.

En el mercado de maderas hubo una buena entrada, aunque las ventas no pasaron de regulares.

Los precios que rigieron fueron los siguientes:

Tablón de 14 por 20 a 19 pesetas tabla, en limpio, en común, a

12; tableta, a 1,25 una; ripio, a 6; verjilla, pajo, a 8; machones de 18 por 7,5 a 35 de 18 por 6,4, a 22 catorzal 4 por 6,4 a 12,50; trillos de 1,80 por 0,80, a 45 pesetas; de 2 por 1,60, a 150; de 1,80 por 1 a 100; puertas y ventanas a 40 pesetas metro

EL FESTIVAL COMICO TAURINO

Por la tarde se celebró en la plaza de toros un festival cómico taurino-musical, a cargo de "La Pantalla".

La entrada fué superior en sombra y regular en sol y el público salió aburrido de la plaza, ya que los trucos carecieron de gracia y no se vió novedad por parte alguna.

Rafael de la Casa (Morenito chico) tuvo a su cargo la parte seria de la fiesta y lidió un novillero inofensivo con más valor que arte sufriendo varios revolcones.

Se le aplaudió su buena voluntad.

La Pantalla Sonora, una banda compuesta de 18 profesores, dió un variado concierto y también cosechó abundantes palmas.

Ha concluido el Concurso Hípico

En el Campo Laserna se dió fin ayer a la temporada hípica celebrada con tanto éxito en días precedentes, con una exquisita organización, a cargo de la veterana Sociedad burgesa eficaz y entusiastamente asistida con la valiosa colaboración del coronel Troncoso, ilustre director de la Academia de Ingenieros.

En primer lugar se corrió ayer la prueba "Coronel Cebollino", celebrada a la memoria del laureado coronel, muerto por Dios y por España.

Tomaron parte 44 caballos y el resultado fué el siguiente:

Primero, copa donada por el coronel del Regimiento de Caballería, señor Motta, y 700 pesetas, al caballo "Tomillo", de don Francisco G. Goyoga, del S. E. U. que sin faltas, hizo el recorrido en un minuto, 24 segundos, 3/5.

Segundo, 400 pesetas, "Pamplona", de don Marcelino Gavilán, también sin faltas, en 1 m. 28. segundos 4/5.

Tercero, 250, "Elucidar", de don Joaquín Noguera, con cuatro faltas y 1 minuto, 14 segundos.

Cuarto, 150, "Ardent", de don José María Cabanillas, con las

mismas faltas y un minuto 16 segundos.

Quinto, de cien pesetas como los siguientes, "Batanero", del señor Cabanillas, con las mismas faltas y 1-25.

Sexto, "Barilla", de don José Barroso, con las mismas faltas y 1-30.

Séptimo, "Batato", de don José H. Vázquez, con las mismas faltas y 1-43 2/5.

Octavo, "Electoral", de don Jaime García Cruz, con siete faltas, 1-38 3/5.

Noveno, "Ligero", de don Fernando López Hierro, siete faltas, 2-17 3/5.

Décimo, "Graciense", de don Marcelino Gavilán, ocho faltas, 1-21 3/5.

Undécimo, "Egalité", de don Alvaro Fernández Muñoz, ocho faltas, 1-21-3/5.

Finalmente se verificó la prueba "Despedida", para jinetes que hubieran cubierto matrícula.

Corrieron 22 caballos y la clasificación fué:

Primero, 150 pesetas, "Insufrible", de don Cirilo R. Carranza, en 48 segundos.

Segundo, 100 pesetas, como los siguientes, "Generativo", de don Antonio D. Muntadas, en 48-1/5.

Tercero, "Trodido", de don Fernando L. Hierro, en 50 4/5.

Cuarto, "Tajo", de don Carlos Triana, en 51 3/5.

Quinto, "Giralda", de don Raimiro Carranza, en 54.

Los cinco sin faltas.

Sexto, "Madrño", de don Luis Sanguino, tres faltas y un minuto y seis segundos.

Séptimo, "Coleccio", de don Manuel Leng, cuatro faltas como los siguientes, en 48 segundos 3/5.

Octavo, "Clíptica", de don Santiago Larranz, 54.

Noveno, "Arago", de don Jesús Triana, 56.

Décimo, "Farena", de don Santiago Larranz, un minuto.

Undécimo, "Herrón", de don Raimundo Udaeta, en 1 minuto dos segundos.

La fiesta hípica concluyó con el acostumbrado baile amenizado por la orquestina Eskimo, baile que resultó animadísimo.

Para ilustrar pisos y muebles

CERA KEROS

En el Campamento aprendis a vivir como quiere el Caudillo.

¡Venid al Campamento!

Los becerras de encinas bravos y muy adecuados para esta clase de fiestas.

UNA COMIDA EN EL CONDESTABLE

Anoche, a las diez, se reunieron en el Hotel Condestable, en banquete, todos los jefes y oficiales del Arma de Caballería.

La fiesta, gratísima por todos conceptos, sirvió para exteriorizar fervorosamente el patriotismo de los reunidos.

Al banquete asistieron, también, los jinetes que han tomado parte en el Concurso hípico ayer concluido.

MOISES ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas. Plaza de Prim, 24.-Tel. 1264.-Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.-Gratis a los pobres

LO QUE PUBLICA EL DIARIO OFICIAL

MADRID.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto reorganizando los centros de perfeccionamiento de los cuadros de mandos que venían funcionando hasta los comienzos del glorioso movimiento nacional, con arreglo al decreto de 30 de Junio de 1931, y modificación de alguno de los actualmentes existentes con sujeción a las normas que se establecen.

Otro decreto creando una sala de pensiones de guerra y una fiscalía que dependa del Consejo Supremo de Justicia Militar, tendrán como misión resolver en el más breve plazo la liquidación de las pensiones de guerra motivadas por la pasada campaña.

Por otros decretos se disponen los trabajos y movimiento de los cuadros de mandos acordados en el último Consejo de ministros y que figuraban en la referencia oficiosa del mismo.—Cifra

PROFESIONALES

F. URRACA
OCULISTA
Del Hospital de Barrantes.—Lain Calvo, 18, 1.
Teléf. 1311.—Consulta particular de 11 a 1 y de 5 a 7.—Gratis a los pobres

MOISES ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Prim, 24.-Tel. 1264.-Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

GARCIA F. de los RIOS
Médico especialista en
Partos y Ginecología
Premio extraordinario de Madrid
De la Clínica del profesor Recasens
Onda Corta Diatermia-Consulta diaria
Plaza de Prim, 24.-Tel. 1424

DR. MUÑOZ CASAS
Director del Dispensario Antivencero
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta de once a dos y de cinco a seis
Almirante Bonifaz, 13, 1.º

José Garazo Calleja
Del Hospital de Barrantes
Partos y Ginecología
DIATERMIA.—Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8
Calera, 13, 3.º.-Tel. 1372

Rafael Ortega Mur
Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid
Medicina General.—Consulta de 8 a 9
Rey Don Pedro, 17 (Vadillos) Teléfono 1908

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta: lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Héroes del Alcázar, 1.-Teléf. 2310

J. SANCHEZ COSIDO
Especialista del Hospital Militar
Enfermedades de la piel y venéreas
Duque de la Victoria, 17, Teléf. 2014
Consulta de 12 y 1/2 a 2 y de 6 y 1/2 a 8

José Luis Inclán
del Servicio de Cirugía Provincial
RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 1 a 2 y de 5 a 4
Condestable, 4, 1.º, centro

S. ARIAS
Cirugía general y Urología
Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc.—Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8 y horas convencionales.—Tel. 2218. Vitoria, 9, 2.º.—Burgos

C. Arangüena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
Aparato urinario y piel
CALVO SOTELLO, 5.—Teléfono 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Manuel Alonso y Alonso
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
De la Clínica del Dr. Hernando, de Madrid
RAYOS X y análisis clínicos.
Vitoria, núm. 28.—BURGOS

Mateos López
Cirugía general
Profesor Clínico de Cirugía del Hospital de la Facultad de Medicina de Madrid.—Médico de la Casa de Socorro por oposición.
Consulta diaria.—San Juan, 48-50, 2.º.—derecho
Teléfono 2325

Plaza de Toros de Burgos

Espectáculo Cómico-Taurino-Balompédico, organizado por Educación y Descanso de la C. N. S.

para el domingo, día 28 de Julio, a las 5'30 de la tarde

5 FIEROS Y PEQUEÑÍSIMOS TOROS, 5

Precios populares.—Festival extraordinario

†

Las misas que se celebren mañana sábado, día 27, de ocho a once, ambas inclusive, en el altar mayor de la parroquia de Santiago, incluida en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR
Don Esteban de la Fuente García,
que falleció en esta capital el día 27 de Julio de 1925

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA
agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de tan plausibles actos.
Burgos 26 de Julio de 1940.

COÑAC Terry

Bombardeo de Malta y Alejandría

Varios combates aéreos

LONDRES.—El servicio de Información del Ministerio del Aire dice que los aviones de bombardeo británicos han efectuado un raid sobre Alemania, durante la noche del martes al miércoles, en el que fueron alcanzadas directamente las fábricas de aviones Dornier y Gotha. Cuatro bombas de grueso calibre cayeron sobre la nave principal de una sucursal de la fábrica Dornier en Wezendorf. Se produjo un gran incendio y se originó una explosión, cuya fuerza fue sentida por la tripulación del avión británico que se encontraba a gran altura. Por lo que se refiere a las fábricas Gotha, también fueron alcanzados talleres, en los que se produjeron explosiones. Los arsenales de la marina en Wilhelmshaven han sido nuevamente objeto de un ataque relámpago. También fueron lanzadas bombas sobre los puentes del ferrocarril y de las carreteras del canal de Dortmund; cerca del Rhin. Los aeródromos que fueron bombardeados comprenden los de Wunsdorf, Halberstadt, Wernigerode, Schöpp, Magdeburgo, Kassel, Bremen, Alkmaar y Rehstock, cerca de Fancort. Durante las operaciones se registraron numerosos combates con los cazas enemigos.—Efe.

ROMA.—Dos civiles han resultado muertos y cuatro heridos a consecuencia de la incursión efectuada por aviones enemigos sobre la capital romana, durante la noche del martes al miércoles, según anuncia un comunicado oficial.—Efe.

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas.—Comunicado número 46:

«La aviación italiana bombardeó ayer la base naval de Alejandría y las factorías petroleras más importantes de Haita, donde se provocaron grandes incendios en depósitos y refineras. Sobre Malta, nuestros aviones de caza atacaron y averiaron seriamente a un cuatrimotor enemigo.

La aviación inglesa intentó un raid sobre Bardia, en el África del Norte. Nuestros cazas intervinieron y, en combate aéreo, derribaron a tres aparatos enemigos. No ha regresado a su base uno propio.

En el África Oriental fué derribado un avión británico que trató de bombardear Massaua.

En el Sudán, escuadrillas de aviones de bombardeo italianos atacaron los trenes y depósitos de la estación de Ghedaref. No ha regresado a su base uno de nuestros submarinos.—Efe.

EL CUATRO.—Comunicado de la aviación británica: «Nuestros aparatos de bombardeo efectuaron ayer un ataque, coronado por el éxito, contra un gran polvorín enemigo situado al Sur de Bardia. Las bombas alcanzaron el objetivo propuesto, en el que se observaron fuertes llamas azules. Parte del depósito hizo explosión y saltó en pedruzcos.

Los Gladiator que protegían a los bombarderos entablaron combate con numerosos aviones enemigos, de los cuales derribaron a cuatro, seguros y uno probable. Todos los nuestros volvieron indemnes, salvo un caza, que fué visto volando hacia el Este, sobre la frontera, donde se realizan pesquisas para encontrarlo. Otras escuadrillas británicas llevaron a cabo un raid sobre Massaua, donde fué alcanzado un hangar de la ala Littoria y se

causaron daños a otros edificios. Los cazas enemigos no despegaron del suelo. Nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

Los aviones enemigos efectuaron dos incursiones contra Malta sin causar más que ligeros daños. Uno de los bombarderos italianos fué probablemente averiado por el fuego de nuestras baterías antiaéreas.—Efe.

BERLIN.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«En un ataque efectuado por embarcaciones rápidas alemanas a lo largo de la costa meridional de Inglaterra, una de nuestras embarcaciones ha torpedeado y hundido al Sur de Portland un gran barco mercante británico de 18.000 toneladas de desplazamiento.

Aviones de combate alemanes han atacado a pesar de las malas condiciones atmosféricas, la rufa marítima inglesa de la Mancha y la costa oriental de Inglaterra así como Escocia.

Ya se ha anunciado que un convoy, compuesto de cinco barcos mercantes, con un desplazamiento de 17.000 toneladas, ha sido atacado y hundido y tres barcos mercantes más, tan gravemente averiados por las bombas que se les puede dar por perdidos. También han sido atacados las fábricas de aviones «Vickers» cerca de Wbridge, donde han sido destruidos cuatro aviones en el campo de la fábrica. Igualmente han sido atacados los establecimientos industriales cerca de Orat Yarmouth y los de las proximidades de Glasgow.

Durante los ataques a los convoyes británicos ha habido luchas aéreas violentas entre aviones de caza alemanes e ingleses. Seis aviones británicos han sido derribados.

En la noche del 24 de Julio, la aviación enemiga ha volado de nuevo sobre Alemania Septentrional. No se han registrado daños causados por las bombas de la aviación.

Las pérdidas totales del enemigo en el día de ayer, se cifran en 10 aviones, de los cuales seis fueron derribados en combates aéreos y cuatro en tierra; faltan seis aviones alemanes.

LONDRES.—Comunicado del Ministerio del Aire británico:

«Las fuertes tempestades que acompañadas de lluvias y duras condiciones atmosféricas provocaron la formación de hielo en nuestros aviones de bombardeo, entorpecieron las operaciones de ayer tarde, y a pesar de estas circunstancias, fueron atacados los puertos de Emden, Wilhelmshaven y Hamburgo, así como las fábricas de aviones de Wismar y Wengendorf y las bases de hidro de Borkum y Texel. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes a sus bases.—Efe.

EL CAIRO.—El comunicado de la marina inglesa dice:

«En las primeras horas de esta mañana, un pequeño número de aviones ha realizado una incursión sobre Alejandría. Fueron lanzadas algunas bombas, entre ellas, varias incendiarias, que causaron ligeros daños. Ha habido un muerto y siete heridos.»

LONDRES.—Comunicado del Cuartel general inglés en El Cairo:

«Hoy se ha efectuado un vuelo coronado por el éxito, por nuestros bombarderos Bienheim sobre Bernia, en la Libia, y en cuenta cazas y bombarderos fue-

ron encontrados sobre el terreno, cayendo nuestras bombas entre ellos, causándoles daños considerables. Patrullas de cinco cazas «Gladiators» que protegían el regreso de nuestros bombarderos, encorcharon siete cazas enemigos, derribando a cinco de ellos, que cayeron al mar. Todos nuestros aviones regresaron indemnes.—Efe.

Se ha agravado el Cardenal primado

PAMPLONA.—Sigue siendo grave el estado de salud del cardenal primado, doctor Gomá.

Tiene alternativas siempre dentro de la gravedad. Ayer estuvo un poco mejor, pero hoy ha vuelto a agravarse.

Para visitar al doctor Gomá, ha llegado el obispo de Gerona, doctor Castaña; y hoy se espera al obispo auxiliar de Toledo, doctor Modrego.—Cifra.

Política inglesa

SESION SECRETA

LONDRES.—Attlee ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el martes próximo habrá un debate en la Cámara acerca de la política exterior del Gobierno. La sesión será secreta.—Efe.

DETENCIONES

LONDRES.—El ministro del Interior ha manifestado que el número de las órdenes de detención contra miembros del antiguo partido fascista inglés, es de quinientos.—Efe.

JEFE DE PROPAGANDA EN ULTRAMAR

LONDRES.—Sir Maurice Peterson, exembajador de Inglaterra en Madrid, ha sido nombrado jefe de la propaganda en Ultramar, dependiente del Ministerio de Información.

Peterson ha sido sucesivamente representante diplomático en Washington, Praga, Tokio, El Cairo y Madrid.—Efe.

En Inglaterra se quejan del rudo racionamiento que se ha impuesto

del rudo racionamiento que se ha impuesto

MOYALE ACOGE CON MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO A LAS TROPAS ITALIANAS

ROMA.—La población de Moyale ha acogido con grandes manifestaciones de entusiasmo la entrada de las tropas italianas. El prestigio inglés ha perdido mucho entre la población, porque los indígenas creían que Moyale era inexpugnable. Los jefes de tribus y los dignatarios han ofrecido regalos a las autoridades italianas. Numerosos indígenas han manifestado deseos de incorporarse a las fuerzas italianas para combatir contra Inglaterra.—Efe.

LAS PERDIDAS ITALIANAS

ROMA.—El Cuartel General italiano acaba de publicar la segunda lista de pérdidas. Contiene los nombres de treinta y un oficiales y soldados heridos en el frente del Oeste y que han acudido a consecuencia de los heridos. Al mismo tiempo dan los nombres de cincuenta y cinco oficiales y soldados muertos en el frente de Cirenaica.—Efe.

LA POBLACION OBRERA INGLESA SE QUEJA DEL SEVERO RACIONAMIENTO

NEUVA YORK.—Comunican desde Londres a la «Associated Press» que el partido laborista se queja amargamente del severo racionamiento de los productos alimenticios en Inglaterra. Los representantes del partido han protestado de que las masas pobres hayan de sufrir el racionamiento en tanto que las clases acomodadas no han sido alcanzadas por las nuevas medidas, dado el hecho de que pueden abastecerse con su dinero. Los dirigentes del mismo partido han pedido al Gobierno que se ponga límite a los gastos extravagantes de las clases elevadas, si se quiere evitar que la población obrera no se muestre aún más indignada.—Efe.

EN TODAS LAS ALDEAS DE INGLATERRA SE ESTABLECERAN DEPÓSITOS DE GRANADAS DE MANO

LONDRES.—El Daily Express, pre-

De última hora

De madrugada, los aviones italianos estaban bombardeando Gibraltar intensamente

Se traslada al Canadá la familia real inglesa

EL CARDENAL SEGURA HA PASEADO POR LOS JARDINES DE SU PALACIO

SEVILLA.—El cardenal Segura, que hace dos días abandonó la clínica donde fué sometido a una operación quirúrgica de una hernia estrangulada, ha paseado en la tarde de hoy, con el doctor que le asiste, por los jardines de su palacio episcopal. El doctor Derronsoro espera que mañana pueda ser levantada la cura y quitados los puntos de la operación.—Cifra.

LOS MANTOS DE LA VIRGEN DEL PILAR

ZARAGOZA.—Inspirado en la costumbre zaragozana de solicitar un manto usado por la Virgen del Pilar, para echarlo sobre la cama de un enfermo grave, el semanario «El Pilar» ha propuesto que todos los conventos de religiosas de España que deseen cooperar a esta propaganda, confeccionen un «manto del Pilar», que será traído a esta ciudad y bendecido por el arzobispo y pasado ante la Virgen del Pilar para ser devuelto a su procedencia, donde quedará a disposición de los enfermos que deseen recibir este consuelo.

La iniciativa cuenta con la entusiasta colaboración de las Hermanas de Santa Ana, cuya madre general ha prometido que, en las doscientas casas de Hispanoamérica, se propagarán estas misionerías del Pilar.

También la Madre general de las Oblatas ha dicho que en todas sus casas se preparan mantos para ponerlos a disposición de los enfermos, y todas las comunidades con fundación en Zaragoza han prometido que interesarán de sus respectivas Madres generales que ayuden a esta iniciativa que tanto ha de contribuir a la propaganda de culto de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza.

LO QUE HOY PUBLICARA EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden por la que se dejan

En Inglaterra se quejan del rudo racionamiento que se ha impuesto

del rudo racionamiento que se ha impuesto

niza la idea de que se establezcan en todas las aldeas depósitos de granadas de mano. Añade que esta idea ha sido ya sostenida por sir Thomas Moore. Este ha propuesto al ministro de la Guerra que se establezcan en los centros de policía a fin de que en caso necesario sean empleados por los que puedan servir de estas armas. La idea de que las personas civiles luchan en esta guerra adquiere cada día mayor popularidad.

LLEGADA DE REFUGIADOS PROCEDENTES DE GIBRALTAR

LISBOA.—El vapor «Attika» procedente de Gibraltar, ha llegado a este puerto con 220 refugiados de distintas nacionalidades. La mayoría de ellos quieren salir para los Estados Unidos.—Efe.

LOS MIEMBROS DE LA EMBAJADA DE FRANCIA EN LONDRES HAN LLEGADO A LISBOA

LISBOA.—Ha llegado al barco inglés «Fortuna» con 496 pasajeros, entre los cuales se encuentran los miembros de la embajada de Francia en Londres, el consúl francés en esta misma capital y varias personalidades de otras naciones, entre ellas dos príncipes yugoeslavos.—Efe.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INSPECCIONA LOS ESTABLECIMIENTOS MILITARES

LONDRES.—El ministro de la Guerra, Anthony Eden, ha salido en avión para el Norte de Irlanda, con el fin de hacer una inspección en los establecimientos militares.

El Coro de la Sección Femenina pretende hacer revivir las magníficas composiciones populares propias de la región.

sin efecto las convocatorias para plazas de médicos emancipados por la Ley de Cartagena.

Disponiendo se convoque concurso para el primer premio de arquitectura de la Dirección general de Arquitectura.

Industria y Comercio.—Orden por la que se dispone pueden tomar parte en el concurso para el primer premio de arquitectura de la Dirección general de Arquitectura, todos los ingenieros de arquitectura que hayan terminado sus estudios en las condiciones que se detallan en el anuncio y ampliando el plazo de presentación de instancias hasta el quince del mes de Agosto.

Trabajo.—Orden por la que se fijan las tarifas de salarios para la industria, comercio y de alcohol de malta, con carácter provisional.—Cifra.

BOMBARDEO DE GIBRALTAR

ALGECIRAS. 26.— 2 madrugada. Aviones italianos se presentaron sobre Gibraltar y comenzaron un horrible bombardeo.

Fueron varias las pasadas de aviones que dejaron caer gran cantidad de bombas. Las explosiones hicieron que la población de Algeciras se estremeciera.

Se rompieron todos los cristales de algunas de las casas de esta población. Todo el vecindario echó a la calle y estuvo observando los movimientos de los aviones, que perseguían a los cazas.

VISITA DE INSPECCION

LONDRES.—El Rey ha visitado hoy los establecimientos de la costa meridional. Ha tomado parte personalmente en los ejercicios antiaéreos en el cuartel de Marina.

Visitó también el Rey algunas fábricas y subió a bordo de algunos de nuestros barcos, siendo recibido con entusiasmo por las tripulaciones.

TRES PESQUEROS HUNDIDOS

LONDRES.—Se anuncia oficialmente los pesqueros británicos «Kington», «Cats» y «Rodriguez» han sido hundidos a consecuencia de un ataque aéreo enemigo.

¿SE TRASLADARA AL CANADÁ LA FAMILIA REAL INGLESA?

TURIN.—Según el correspondiente de la «Gazzetta del Popolo» en Lisboa, la familia real inglesa está haciendo ya preparativos para trasladarse al Canadá.

El periódico declara que los rumores parecen confirmados y que la legada a Lisboa, a bordo de un paquebote norteamericano, el cual regresará a su Patria en los últimos subditos de los Estados Unidos, residentes en Europa del inspector de Scotland Yard, agregado especial de seguridad cerca del Rey Jorge, F. W. Cameron, encargado de entregar a la Embajada de Inglaterra una carta personal del soberano, es rigida a su hermano, el duque de Windsor.

«Jorge VI —añade— hará su viaje en un barco de guerra ligero, en compañía de la Reina Isabel, la Reina madre y los príncipes de Kent y de Gloucester, según informaron fuentes canadienses, establecerá su residencia en Ottawa.

En el mismo barco en que viajaba Mr. Cameron viajaban otros industriales y banqueros de la City que abandonan Inglaterra.

Se ha firmado un acuerdo económico entre Alemania y Turquía

ANKARA.—Hoy se ha firmado un acuerdo de Negocios Extranjeros y un acuerdo económico entre Alemania y Turquía. El acuerdo prevé un cambio de divisas por valor de 21 millones de Reichsmarks y está basado sobre el principio que fué firmado entre las dos delegaciones el 12 de Julio.